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Parcul Natural
MUNTII MARAMURESULUI




REGIA NAŢIONALĂ A PĂDURILOR – ROMSILVA

Administraţia Parcului Natural Munţii Maramureşului

435700 Vişeu de Sus,  str. 22 Decembrie nr. 20
Telefon: +40-262-352.216, Fax: +40-262-352.217

e-mail: parc@muntiimaramuresului.ro;   www.muntiimaramuresului.ro

Nr. 725 / 10.04.2014 
Către,

Furnizorii interesaţi

Răspuns SOLICITARE CLARIFICĂRI nr. 5
Ref: contracte de servicii de elaborare - organizate pe loturi în cadrul proiectului ”Asigurarea unui management corespunzător în cadrul Parcului Natural Munţii Maramureşului prin conservarea biodiversităţii, monitorizare, vizitare, informare şi conştientizare - PM-PNMM”, SMIS-CSNR 43226

Prin prezenta vă facem cunoscut răspunsul la Solicitarea de clarificării, din data de 08.04.2014, înregistrată la APNMM sub nr. 705/ 08.04.2014, ora 10:56, după cum urmează:

Intrebare 1: Avand în vedere informatiile cuprinse în Fisa de date, sectiunea II.3) Durata contractului/Acordului cadru /SAD sau termenului pentru finalizare, unde se mentioneaza “12 luni incepand de la data atribuirii contractului/emiterii ordinelor de incepere a aservicilor sau lucrariilor”, precum şi în anexa B “Informatii privind loturile”, punctual 4 din cadrul fiecarui lot “Indicatii privind o alta durata a contractului sau o alta data de incepere/de finalizare” se mentioneaza “x luni incepand de la data adjudecarii contractului”, va rugam sa clarificati termenul de incepere a prestrii serviciilor pentru fiecare lot în parte, din punct de vedere al corelarii perioadelor de predare a livrabilelor în cadrul fiecarui lot ( de exemplu, lotul 2 necesita input din loturile 3-9, astfel va fi realizat dupa finalizarea acestora).

Raspuns 1: Sectiunea “II.3) DURATA CONTRACTULUI/ACORDULUI CADRU/SAD SAU TERMENUL PENTRU FINALIZARE” nu permite detalierea informatiei pe loturi, în acest sens s-a ales contractul cu perioada cea mai lunga, pentrut a fi mentionat.

In ceea ce priveste loturile, informatia particulara şi punctuala, legata de fiecare lot, se regaseste în sectiunele aferente din “Anexa B - INFORMATII PRIVIND LOTURILE”

Confirmam faptul ca acele informatii, sunt cele la care trebuie sa va raportati în intocmirea ofertei. 

	Loturi / Contracte
	Durata de prestare

	lot 1 - studiu socio-economic
	6 luni, durată încadrată în intervalul Iunie 2014 - Noiembrie 2014

	lot 2 - studiu impact, presiuni şi ameninţări
	5 luni, durată încadrată în intervalul August 2014 - Decembrie 2014

	lot 3 - păsări
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015

	lot 4 – mamifere
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015

	lot 5 - amfibieni-reptile
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015

	lot 6 - peşti
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015

	lot 7 – nevertebrate
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015

	lot 8 – habitate
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015

	lot 9 - plante
	12 luni, durată încadrată în intervalul Aprilie 2014 - Martie 2015


In cadrul caietelor de sarcini – organizate pe loturi, la capitolul 4 - Durata serviciilor, veti regasi din nou aceste informatii, propuse de catre Autoritatea Contractanta. 

Mai mult, la capitolul 9 - Condiţii în elaborarea ofertei, se mentioneaza:

“extras din Caietele de Sarcini - Condiţii în elaborarea ofertei”

· Se va prezenta „Durata propusă de ofertant pentru realizarea serviciilor”
· Se va prezenta „Planificarea, succesiunea cronologică şi durata activităţilor / etapelor, cu evidenţierea momentelor semnificative, respectiv alocarea şi utilizarea resurselor (tehnice şi umane), pentru fiecare activitate / etapă în raport cu necesitatea atingerii rezultatelor / livrabilelor impuse”
· Se va prezenta „Modul de alocare a zilelor de lucru pentru experţii minimi necesari în proiect, pe întreaga perioadă de derulare a contractului” ”
Ramane la latitudinea ofertantilor, în procesul de elaborare a ofertei, sa formuleze durata pentru realizarea serviciilor şi sa coreleze perioadele de realizare / predare a livrabilelor, în functie de loturile pe care doresc sa le oferteze. 

Intrebare 2: In caietul de sarcini pentru lotul 1- Studiul Socio-Economic, punctual 7. Conditii tehnice generale/specificatii tehnice şi functionare se mentioneaza:

“ datele şi informatiile colectate în cadrul studiului socio-economic vor considera şi studiile, inventarieriile şi cartografierile realizate asupra habitatelor şi speciilor în cadrul Activitatii A1 din proiect.

In caietul de sarcini pentru lotul 2 – Studiu Impact, Presiuni şi amenintari; punctual 7. Conditii tehnice generale/Specifiicatii tehnice şi functionale se mantioneaza: “Datele şi informatiile care vor sta la baza studiului privind inpactul, presiuniile şi amenintariile provin din studiile, iventarierile şi cartografierile realizate asupra habitatelor şi speciilor în cadrul Activitatii A1, precum şi din evaluarile proprii la nivel de tip de activitatea antropica specifiata mai sus.” Si mai mult “se va realiza integrarea datelor şi informatiilor provenite din realizarea studiilor asupra speciilor şi habitatelor, starea lor de conservare şi inventarierea acestora, respective se va permite adaugarea altor date provenite din procesul de monitorizare”.

Avans în vedere faptul ca :

· Studiul socio-economic conforn fisei de date dureaza 5 luni şi conform caietului de sarcini dureaza 6 luni, finalizandu-se în noiembrei 2014,

· Studiul impact, Presiuni şi amenintari, conform fisei de date dureaza 5 luni, iar conform caietului de sarcini este finalizat în decembrei 2014,

· In acelas timp avand în vedere ca studiile, inventarierile şi cartografierile realizate asupra habitatelor şi specilor dureaza conform fisei de date 12 luni, şi conform caietelor de sarcini acestea sunt finalizate în martie 2015.

Va rugam sa ne clarificati cum ar putea fi incluse date şi informatii din cadrul unor studii nefinalizate, astfel incat acestea sa fie considerate fezabile.

Raspuns 2: Ofertantii sunt rugati sa consulte capitolul 4 - Durata serviciilor, din fiecare caiet de sarcini, unde se regasesc informatii în ceea ce priveste durata serviciilor, respectiv constrangerile de timp provenite din implementarea activitatilor din cadrul proiectului ”Asigurarea unui management corespunzător în cadrul Parcului Natural Munţii Maramureşului prin conservarea biodiversităţii, monitorizare, vizitare, informare şi conştientizare - PM-PNMM”, SMIS-CSNR 43226.

Avand în vedere cele de mai sus, ramane la latitudinea ofertantilor, în procesul de elaborare a ofertei, sa formuleze durata pentru realizarea serviciilor şi sa coreleze perioadele de realizare / predare a livrabilelor, respectiv datele şi informatiile necesare a fi incluse, în functie de loturile pe care doresc sa le oferteze. 

Intrebare 3: In cadrul Caietului de sarcini pentru lotul 2 – Studiu impact, presiuni şi amenintari, puncul 6. Rezultate solicitate, este mentionat în cadru livrabilului 2: “Harta zonelor de impact pe tipuri de activitati antropice identificate”:”Harta amenintarilor în functie de intensitatea estimata a acestora” şi în plus “1 platforma GIS cu baza de date geo-spatiale, conform specificatiilor INSPIRE”. Totodata, în cadrul punctului 7 Conditii tehnice generate/Specificatii tehnice şi functionale, este mentionat: “ se va realize integrarea datelor şi informatiilor provenite din realizarea studiilor asupra speciilor şi habitatelor, starea lor de conservare şi inventarierea acestora, respectiv se va permite adaugarea altor date provenite din procesul de monitorizare“. Intelegem ca în cadrul lotului 2 se va crea platforma GIS care va realiza integrarea datelor şi informatiilor provenite din realizarea studiilor asupra speciilor şi habitatelor, activitate care poate fi doar dupa finalizarea serviciilor din cadrul loturilor 3-9.

Cu toate aceste în cadrul  Caietului de sarcini pentru lotul 3-“Pasari”, punctul 6. Rezultate solicitate este mentionat în cadrul livrabilului 3: “1 hata a amenintarilor potentiale şi a impacturilor generate de activitatile antropice si/sau fenomene naturale”, “ 1 platforma GIS cu baza de date geo-spatiale, conform specificatiilor INSPIRE aferenta grupului pasari”; iar la puntul 7.7. Conditii tehnice generale/Specificatii tehnice şi functionale e mentionat:” se va realiza integrarea datelor şi informatiilor provenite din realiozarea studiilor asupra speciilor, starea lor de conservare şi inventarierea acestora, respective se va permite adaugarea altor date provenite din procesul de monitorizare”

Va rugam sa clarificati de ce harta amenintariilor şi inpacturilor antropice (aceeasi harta) este solicitata şi în cadrul lotului 2 şi în cadrul loturilor 3-9.
Va rugam sa clarificati în cadrul carui lot se realizeaza proiectarea platformei GIS, şi daca popularea acesteia  cu date se face doar în cadrul unui singur lot (2) sau se realizeaza în cadrul fiecarui lot pentru speciile studiate în fiecare lot în parte.

Raspuns 3: Atragem atentia ca formularea Autoritatii Contractante este diferita în ceea ce priveste hartile solicitate. Astfel pentru loturile 3-9, harta amenintarilor   şi a impacturilor este în starnsa legatura cu lotul aferent: pasari, mamifere, etc.

«1 hartă a ameninţărilor potenţiale și a impacturilor generate de activitatile antropice si/sau fenomene naturale (livrabil 3) »

In schimb, la lotul 2, subiectul este general  şi cu tema mai larga, decat celelalte loturi, unde subiectul este specific  şi punctual. Astfel se solicita “Harta zonelor de impact pe tipuri de activitati antropice identificate”  şi ”Harta amenintarilor în functie de intensitatea estimata a acestora”

Se vor prezenta principalele activităţi antropice cu impact asupra stării de conservare a ariei naturale protejate. Activităţile antropice vor fi selectate şi se va evalua impactul acestora în conformitate cu ”Decizia de punere în aplicare a Comisiei din 11 iulie 2011 privind formularul-tip pentru siturile NATURA 2000” (http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:198:0039:01:RO:PDF) în care sunt stipulate lista activităţilor antropice cu impact asupra stării de conservare şi modul de evaluare a impactului acestora.

Activităţile cu impact vor fi categorisite din perspectiva Articolului 17 al Directivei Habitate sau Articolului 12 din Directiva Păsări, în presiuni (impacturi trecute şi prezente) şi ameninţări (impacturi viitoare previzibile).

In ceea ce priveste proiectarea platformei GIS,  şi popularea acesteia, mentionam ca Autoritatea Contractanta solicita realizarea unei baze de date pe un format File Geodatabase sau Personal Geodatabase (conform specificatiilor Directivei INSPIRE). Proiectarea bazei de date nu face obiectul acestui contract.  Popularea cu date se va face în cadrul fiecarui lot în parte. 

Baza de date geo-spaţiale, conformă specificaţiilor INSPIRE, va fi predată în format electronic APNMM, urmând ca în timp să se actualizeze cu date şi informaţii obţinute din monitorizarea habitatelor şi speciilor de importanţă comunitară / naţională.

Baza de date geo-spaţiale va respecta următoarele cerinţe:

· elaborarea hărţilor se va face în sistem de proiecţie Stereografic 1970 

· realizarea, în mod unitar, a setului de date spaţiale cu respectarea prevederilor OG nr. 4/2010 privind instituirea Infrastructurii naţionale pentru informaţii spaţiale în România, precum şi a specificaţiilor tehnice INSPIRE privind realizarea seturilor de date privind siturile protejate (D2.8.I. INSPIRE Data Specification on Protected Sites)

· organizare datelor şi informaţiilor se va face pe straturi

· se va realiza modelarea unei baze de date dinamice şi extensibile, în sensul unei continue întreţineri şi reactualizari, respectiv adăugari de noi straturi de informaţii

· se va permite interoperabilitatea cu diferite programe GIS de analiză

· baza de date se va realiza în format geodatabase, în caz contrar acesta trebuie să fie prezentat în format XML sau shapefile (forma interoperabilă gratuită)

· se va permite încărcarea / stocarea automată a măsurătorilor şi înregistrărilor GPS din teren, cu respectarea structurii de date

· etichetarea hărţilor se va face în funcţie de semnele convenţionale cartografice standard

· se va realiza integrarea datelor şi informaţiilor provenite din realizarea studiilor asupra speciilor ;i habitatelor, starea lor de conservare şi inventarierea acestora, respectiv se va permite adăugarea altor date provenite din procesul de monitorizare

· se va permite concordarea cu structurile GIS acceptate la nivelul autorităţii centrale pentru protecţia mediului

· se va permite realizarea ulterioară a diverselor interogări spaţiale şi atributive pentru extragerea informaţiilor de interes sau realizarea analizei spaţiale în diverse scopuri (ex: determinarea zonelor de risc, identificarea zonelor pentru intervenţii, eficientizarea şi optimizarea activităţilor turistice în parc etc) pentru propunerea acţiunilor de management viitoare

· se va permite utilizarea datelor şi informaţiilor necesare raportării conform directivei INSPIRE, pentru baze de date geospaţiale ale ariilor naturale protejate (D2.8.I. INSPIRE Data Specification on Protected Sites)

· introducerea metadatelor se va face în conformitate cu directiva INSPIRE, urmărind specificaţiile pentru bazele de date geospaţiale ale ariilor naturale protejate

· se va permite realizarea de noi hărţi, conform necesităţilor de moment, utilizând toate datele şi informaţiile existente în baza de date geo-spaţiale.

Autoritatea Contractanta va supune baza de date unor integrari, prin urmare aceasta trebuie sa fie permisiva din punct de vedere tehnic. 
Intrebare 4: In cadrul  Caietului de sarcini pentru lotul 8 –Habitate se solicita în cadrul punctului 5 Operatiuni solicitante se mentioneaza: “ parcurgerea de catre personalul implicat a minim 30% din suprafata de desfasurare a proiectului identificata prin analiza de birou şi modelare a datelor existente din bibliografie, harti, ortofotoplanuri, în vederea validarii pe teren a datelor şi informatiilor”. 

In cadrul  aceluiasi caiet de sarcini la punctual 7, Conditii tehnice generare/specificatii tehnice şi functionale se mentioneaza:” minim 10% din suprafata proeictului va fi parcursa de catre personalul calificat implicat în proiect”. 

Va rugam sa clarificati suprafata concreta solicitata a fi parcursa în realizarea de studiile din cadrul acestui lot.

Raspuns 4: Procentul de 10% este gresit, este o eroare de redactare din partea Autoritatii Contractante.

Astfel, confirmam faptul ca 30%  este valoarea corecta, la care trebuie sa va raportati în intocmirea ofertei. 

Intrebare 5: Referitor la fisa de date  capitolul III. II. A) Capacitatea tehnica si/sau profesionala, cerinta privind Capacitatea profesionala/personal pentru lotul 8 – Habitate  sunt prevazute cerintele pentru” minim trei specialisti în domeniile botanicii, fitosociologiei si/sau ecologiei vegetale, cu studii superioare, cu experienta generala în domeniul studiilor de cel putin 5 ani şi experienta specifica în domeniile botanicii, fitosogiologiei si/sau ecologiei vegetale de cel putin 3 ani”.

Intelegerea noastra este ca, cerinta se poate indeplinii propunind minim 3 experti în domeniile mentionate şi care detin experienta generala de minim 5 ani în domeniul studiilor şi experienta specifica de cel putin 3 ani în oricare din domeniile botanicii sau fitosociologiei suau ecologiei.

Va rugam sa confirmati ca intelegerea noastra este corecta.

Raspuns 5: Autoritatea Contractanta solicita minim 3 specialisti, fiecare dintre acestia trebuie sa detina:

· studii superioare, 

· experienta generala în domeniul studiilor de cel putin 5 ani,
· respectiv experienta specifica în domeniile botanicii, fitosociologiei si/sau ecologiei vegetale de cel putin 3 ani

Intrebare 6: Va rugam sa confirmati intelegerea noastra referitor la faptul ca activitatea didactica şi de cercetare, elaboraea de articole stiintifice (inclusiv publicarea acestora în reviste şi publicatii de specialitate recunoscute la nivel national şi international) în domeniile solicitate în capitolul III. 2.3.a) capacitate tehnica si/sau profesionala, cerinta privind capacitatea profesionala/personala, de catre cadrele didactice universitare, indeplineste cerinta de experienta specifica pentru expertii solicitati –asa cum sunt definite în fisa de date.

Raspuns 6: Activitatea didactica şi de cercetare, elaborarea de aticole stiintifuice se poate considera experienta specifica, daca acesata are la baza activitatile, pe care Autoritatea Contractanta le-a solicitat:

· prestare de servicii de elaborare pentru realizarea de studii de evaluare a stării de conservare, inventarieri, cartografieri pentru specii si/sau habitate, respectiv realizarea unor seturi de metodologii şi planuri pentru monitorizare, respectiv protocoale de monitorizare. 

· colectarea datelor şi informaţiilor existente dar şi din teren în vederea inventarierii şi cărtării arealelor de distribuţie ale speciilor şi / sau habitatelor 

· analiza de birou şi modelarea datelor existente din bibliografie, hărti, ortofotoplanuri şi validarea pe teren a datelor şi informaţiilor 
· evaluarea stării actuale de conservare a speciilor si/sau habitatelor   

· evaluarea ameninţărilor potenţiale la adresa speciilor si/sau habitatelor

· realizarea seturilor de date spatiale cu privire la distribuţia speciilor si/sau habitatelor identificate, vulnerabilităţile identificate şi starea de conservare a speciilor si/sau habitatelor

· realizarea seturilor de măsuri generale de management pentru fiecare dintre speciile si/sau habitatele

· realizarea seturilor de măsuri de management detaliate pentru fiecare dintre speciile si/sau habitatele 
Intrebare 7: Va rugam sa confirmati daca un ofertant poate propune acelasi expert în cadrul mai multor loturi, în situatia în care acesta intruneste cerintele din Fisa de date şi are conpetente specifice pentru elaborarea de studii specializate pe mai multe specii.

Raspuns 7: Având în vedere organizarea contractelor pe loturi, un specialist cu multipla specializare, poate să îndeplinească cerinţa de calificare şi selecţie nr.1 „Capacitatea tehnica si/sau profesionala - Pentru Capacitatea profesionala/ Personal” şi se poate considera în numărul minim de experţi necesari în proiect, doar dacă următoarele condiţii cumulate sunt respectate, conform celor menţionate în documentaţia de atribuire, astfel:

“extras din Fişa de Date”

· ofertantii trebuie sa prezinte un program de lucru cu scurta descriere a activitatilor principale indicând ordinea şi programarea în timp, respectiv graficul de timp prevazut pentru îndeplinirea activitatilor şi sarcinilor respective, o metodologie de realizare/intocmire a livrabilelor, suficiente informatii şi date pentru a permite autoritatii contractante punctarea propunerii tehnice şi departajarea ofertantilor

· ofertantii au obligatia de a respecta regulile obligatorii referitoare la conditiile de munca şi de protectie a muncii, care sunt în vigoare la nivel national şi care trebuie respectate pe parcursul îndeplinirii contractului de servicii. Institutiile competente de la care operatorii economici pot obtine informatii detaliate privind reglementarile legale în vigoare sunt Inspectoratele Teritoriale de Munca.” 

“extras din Caietele de Sarcini - Condiţii în elaborarea ofertei”

· Se va prezenta „Planificarea, succesiunea cronologică şi durata activităţilor / etapelor, cu evidenţierea momentelor semnificative, respectiv alocarea şi utilizarea resurselor (tehnice şi umane), pentru fiecare activitate / etapă în raport cu necesitatea atingerii rezultatelor / livrabilelor impuse”, în detaliu, date şi informaţii, cu privire la:

· planificarea, succesiunea cronologică şi durata activităţilor, respectiv etapelor propuse pentru realizarea serviciilor

· evidenţierea momentelor semnificative aferente activităţilor, respectiv etapelor propuse pentru realizarea serviciilor

· modul de alocare şi utilizare a resurselor (tehnice şi umane), pentru fiecare activitate / etapă în raport cu necesitatea atingerii rezultatelor / livrabilelor impuse

· Se va prezenta „Modul de alocare a zilelor de lucru pentru experţii minimi necesari în proiect, pe întreaga perioadă de derulare a contractului” 

· Se va prezenta „Numărul de experţi implicaţi în realizarea activităţilor / etapelor, pe întreaga perioadă de derulare a contractului” ”


Cu stima, 
Responsabil achizitii publice                                                     Director

          Cristina Pop                                                                Catalina Bogdan   
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